

为小记者提供平台再创辉煌

市中区教育局召开枣庄日报小记者工作年会

11月17日,2015年度枣庄日报小记者市中区年会在市中区文化路小学举行。市委宣传副部长、枣庄日报社党委书记、社长马林,市中区政府党组成员、区教育局党委书记、局长孙义忠出席了会议。枣庄日报社党委委员、副社长、枣庄晚报总编辑王延中主持了会议。市中区小学校长参加了会议。

座谈会上,大家畅所欲言,一致认为,枣庄日报小记者团为孩子们提供了一个良好的展示自己的平台,充实了学校的素质教育内容,尤其是写作、摄影、绘画等各项专业培训,提升了孩子们的技能。各种社会实践活动,更让孩子们走出了校园,去接触和了解社会。对于2016年的小记者工作,与会人员也都提出了建设性的意见和建议,并纷纷表示,在新的一年里,将继续做好小记者的发展工作,为学生们创造更好的服务平台。

(记者 任泽锋 刘豹 马骁 文/图)



市委宣传副部长、枣庄日报社党委书记、社长 马林

枣庄日报小记者团发展到今天,离不开教育部门和各学校负责人及老师的大力支持。今后小记者工作将走上更加规范化的轨道,小记者队伍将打破传统的方式,吸引更多的青少年学生,同时,枣庄日报社与教育系统将建立良好的长远合作,使社会各界能充分认识小记者工作的意义。新的一年,希望报校联合,扎扎实实做好小记者工作,共同推动枣庄日报小记者工作再上新台阶。



市中区政府党组成员、区教育局党委书记、局长 孙义忠

社会上很多事物都带有功利性,而教育的功利性就是培养人才。小记者园地给学生开创了一个很好的发展平台,历年来的各种活动,也受到学生家长和社会的好评。近年来,枣庄日报小记者团围绕和配合学校教育搭建了形式多样、特色新颖的社会实践活动,开展了丰富多彩的主题采风活动,已成为广大中小学生学习观察事物、体验生活、了解社会、提高综合素质的载体,已经成为推动学生素质教育和未成年人思想道德建设的一面旗帜。为进一步健全小记者团的组织构建,希望今后能更加着重加强组织网络建设和小记者规章制度建设,让小记者工作有章可依,使小记者活动更为规范、更为有效。



枣庄日报社党委委员、副社长、枣庄晚报总编辑 王延中

青少年通过参与活动,学到了课堂上学不到的新闻知识和社会知识,锻炼了“小记者”岗位上独有的实践能力。强化发挥学生练笔园地、师生学习平台和服务平台等功能。以开放的态度,办好《小记者周刊》,让小记者工作真正融入学校的安全教育、德育教育、素质教育中,引导孩子过积极、健康向上的生活。



市中区教育局副局长 武福勤

参加小记者活动切实提高了小记者们的观察能力、写作能力和实践能力,获得了人生成长过程中最宝贵的经验,更使他们学会了观察,学会了思考,陶冶了情操,增强了社会责任感。我们相信:有志者,事竟成;我们坚信,我们小记者的工作在新的一年里,一定会更加茁壮成长。



枣庄日报小记者工作室主任 刘然

在枣庄日报社党委、各级教育管理部门以及各学校领导的支持和关心下,枣庄日报小记者团已经走过了8个年头,累计培养了小记者近3万名。《小记者周刊》设立的《小喇叭》专栏发布了各项小记者活动的通知;《教育浅说》专栏是每一位教育工作者抒发心得体会的天地;《家长文苑》专栏将会成为家长们交流的阵地。同时,与枣庄日报社的《枣庄新闻网》合作,给小记者及教师和家长提供更广阔展示空间。



市中区鑫昌路小学校长 魏贤海

自小记者团开办以来,许多小记者同学都发表过文质兼美的文章,对学校来说,是侧面宣传了学校的教学质量;对孩子们来说,他们在活动中用眼去观察,用心去体验,用智慧去领悟,激发了极大的潜能,提高新闻采访和新闻写作能力,同时也锻炼了综合实践能力和社会交往能力。



市中区光明路小学校长 苏鹏

为了培养小记者们的主人翁意识,评选优秀小记者活动,小记者的作品在小记者园地进行展评,能让孩子们从小树立积极向上的态度。希望他们利用好平台,让孩子们的天赋和特长得到展示的用,能有切实可行的办法来激励辅导老师的积极性。



市中区文化路小学校长 宋延江

虽然枣庄日报小记者活动近年来取得了有目共睹的成绩,但应该看到当前存在的不足,应该反复考虑,随着孩子年龄的增长,为什么越来越对小记者失去了兴趣,同时培训要有针对性,要有全年的培训计划,如果小记者队伍只是定义在可以再报纸上发表文章,就完全失去了小记者的意义。



市中区实验小学校长 王延芬

枣庄日报小记者活动近年来取得了有目共睹的成绩,但同时受益的是学校和学生。报社为学生们提供了展示的机会,通过举办各种活动,培养了孩子们广泛的兴趣和爱好。我们学校的小记者人数每年都在递增,投稿量也不少,今后我们将总结经验,将小记者工作做大做强,使其在校园中成为一大亮点。



市中区建设路小学校长 梁克光

枣庄日报小记者工作取得的成绩是有目共睹的,对学校和同学都起到了很好的促进作用。下一步我们将继续努力,开展好各种活动,让更多的优秀学生走进小记者的队伍,得到更多的锻炼。“莫道今年春将尽,明年春色倍还人。”相信在新的一年里,小记者工作会更加蓬勃发展。



市中区君山路小学校长 王祥丽

组织的各类小记者活动要有针对性,做到宣传与教育相结合,找到与学校和家庭的切合点,让学生、老师和家长都能参与进来,这样或许能争取更多的学生加入到小记者的行列。



市中区中兴小学校长 张永远

枣庄日报小记者活动鼓励学生关注社会,走进大自然,这些都源于学生的写作。因为作品来源于生活,只有深入生活才能写出好的作品。众多的活动,培养了孩子们的能力。另外小记者每年都走上“两会”采访,这样更能关注社会,关注民生,更好的热爱祖国。



市中区逸夫小学校长 杜传柏

自小记者团开办以来,许多小记者都发表过文质兼美的文章,对许多同学来说,从小都有当一名记者的梦想,他们在活动中用眼去观察,用心去体验,用智慧去领悟,激发了极大的潜能,同学们参与其中,乐在其中,得到了走出课堂,走进社会,亲身体验生活的机会,提高了新闻采访和新闻写作能力,同时也锻炼了综合实践能力和社会交往能力。



市中区回民小学副校长 王梦

小记者们成了孩子们的第二课堂,孩子加入小记者团后各方面变化很大。在一次次采风、体验、交流和培训活动中,小记者们开阔了视野,增长了见识,综合素质明显提升,孩子不仅接受了锻炼,开阔了视野,增长了知识,还提高综合实践能力。希望下一步要继续发挥枣庄晚报这个平台的作用,扩大学校的宣传力度,增加对学生的培训力度。



市中区红旗小学副校长 何荣强

光阴似箭,时光荏苒,不知不觉间,小记者园地已陪伴我们度过了七年。他们通过真切地接触,认识了社会,欣赏了社会这道风景。《小记者园地》成为他们参与社会实践和健康成长的平台,学校教育工作的特色与亮点,推进学校素质教育的重要渠道。通过小记者活动栏目,我们了解了同学们的心声和他们在学校、家庭、社会的情况。小记者们在这个温暖的大家庭里得到全方位锻炼,学校的亮点得到宣传。



枣庄市第四十一中学团委书记 史翠红

借助平台成立了小记者社团,小记者活动在社团中参加活动,得到锻炼,对孩子健康快乐成长乃至今后的发展有着不可估量的作用。下一步希望能充分发挥家委会的作用,与小记者团密切配合,积极争取更多的学生能加入到小记者的行列,同时希望,能针对初中生的学生特点,多举行与该年龄段相关的活动。



市中区齐村镇河口中心小学校长 张凯

今日的小记者,明日的小记者。小记者活动和社区、节庆活动相结合,让小记者积极关注身边的事,培养新闻敏感,让小记者有一份责任和光荣,是学生和学校共同成长的平台。通过平台,让学生多接触社会,多了解社会,让他们的才华得到施展。通过小记者走进校园活动,能让小记者们切实感受到活动的意义,能让他们明白怎样才能当好一个记者。